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w którym chce się żyć, inwestować
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W miesięczniku:
Przeczytaj o ważnych wydarzeniach

WPiechcinie pojawił się kamień...

Nieopodal piechcińskiej światyni posta-
wiono kamień upamiętniający pierwsze-
go budowniczego kościoła.
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KRÓTKIE, ALE WAŻNEWiadomości z gminy
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SAMORZĄDWiadomości z gminy

Remont zostanie przeprowadzony na odcinkach o łącznej długości 4, 425 km
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OŚWIATAWiadomości z placówek oświatowych

Na zdjęciu grupa „Kotki” z Przedszkola nr 1 w Barcinie, podczas zajęć z języka angielskiego

Stypendystka, Oliwia Skowrońska



Pomożemy Ci rozliczyć twój PIT!
Naczelnik Urzędu Skarbowego w Żninie we współpracy z Burmistrzem Barcina

planuje po raz kolejny wspólną akcję skierowaną do mieszkańców gminy Barcin. Jej
celem jest pomoc osobom nieprowadzącym działalności gospodarczej, w wypełnieniu
obowiązku podatkowego i złożeniu PIT-37 za 2024 rok.

Celem akcji jest pomoc i edu-
kacja oraz promocja usługi online,
w tym usługi Twój e-PIT z
udziałem pracowników Urzędu
Skarbowego w Żninie, w tym
szczególnie emerytom i rencistom,
którzy nie mają dostępu do usług
w serwisie e-Urzędu Skarbowego,
w tym usługi Twój e-PIT.
Twój e-PIT to przygotowane

przez urząd skarbowy roczne roz-
liczenie, które dostępne jest w
e-Urzędzie Skarbowym od 15
lutego br.
W celu wyrażenia chęci sko-

rzystania ze wsparcia pracowni-
ków Urzędu Skarbowego w Żni-
nie konieczne będzie posiadanie
profilu zaufanego, który należy

wcześniej założyć. Prosimy o
przybycie do siedziby Urzędu
Miejskiego w Barcinie z:

• dowodem osobistym,
• informacjami o dochodach PIT-11,
PIT 11A za 2024 rok,
• numerem KRS organizacji po-
żytku publicznego, na rzecz której
ma być przekazane 1,5% podatku,

Jednocześnie, w przypadku wy-
rażenia chęci rozliczenia sięwspól-
nie z małżonkiem należy przygo-
tować następujące danemałżonka:
• PESEL (data urodzenia),
• kwotę przychodu z deklaracji za
2023 rok,
• kwotę przychodu z jednej z in-

formacji od płatników za 2024
rok i potwierdź kwotę nadpłaty/
podatku za zapłaty z rozliczenia
za 2024 rok.

WAŻNE: Po otrzymaniu od
płatnika informacji PIT-11,
PIT-11A w przypadku niekorzys-
tania z żadnych odliczeń, czy też
nie korzystania z preferencyjnego
rozliczenia wspólnie z małżon-
kiem, bądź jako osoba samotnie
wychowująca dziecko – 30 kwiet-
nia 2025 roku urząd skarbowy
sam zaakceptuje przygotowane in-
dywidualne zeznanie PIT-37 (zez-
nanie takie dostępne będzie w us-
łudze Twój e-PIT ).
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DODATEK - PITWiadomości z gminy

Przyjdź do Urzędu i załóż profil zaufany już dziś!
Pomoc przedstawicieli US w Żninie ma sens, gdy przyjdziesz na ich dyżur i będziesz posiadać PZ.
W Urzędzie Miejskim w Barcinie założysz go bez problemu w każdy roboczy dzień tygodnia,
w godzinach pracy urzędu. Przedstawiciele US Żnin będą pełnić dyżur w dniach 12 i 19 marca br.,
od godz. 9:00 do 14:00. Zapisy przyjmuje Biuro Obsługi Klienta UM Barcin do 19 marca br.
Prosimy o przybycie do UM 30 minut szybciej przed zaplanowanym spotkaniem celem założenia
profilu lub odnowienia jego ważności.

Profil zaufany to...
... także klucz do e-administracji, czyli tzw. (ePUAP), wygodnego i bezpiecznego załatwiania spraw
urzędowych bez wizyty w urzędzie. Za jego pośrednictwem można wysyłać wnioski lub pisma oraz

Profil zaufany jest dla każdego...

Miliony nie mogą sięmylić!

Profil Zaufany (PZ) to bardzo prosty podpis, który wymaga identyfikatora (loginu) i hasła. Jest to bezpłatne,
bardzo wygodne narzędzie, które pozwala na oszczędność czasu i dostęp do różnych placówek oraz usług
administracyjnych, do tzw. e-usług.

Już ponad 16 mln Polaków (dane z 16 kwietnia 2023 r.) ma PZ, a ponad 900 tys. Polaków dzięki PZ
sprawdziło do tej pory swój e-PIT. Dołącz do nich i Ty!
Faktem jest, że można założyć go nie wychodząc z domu, na wiele sposobów, ale my zapraszamy do
Urzędu Miejskiego w Barcinie (pokój nr 19 lub nr 4). Skorzystaj z tej okazji – po prostu przyjdź i załóż
profil zaufany. Wskazani pracownicy UMBarcin doradzą i pomogą, a przedstawiciele Urzędu Skarbowego
w Żninie, pod warunkiem posiadania profilu zaufanego ułatwią skorzystanie z usługi e-PIT.
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Warto wiedzieć

Warto wiedzieć

Warto wiedzieć

Jeśli chcesz skorzystać z mObywatela i w ten sposób potwierdzić
swoją tożsamość, wystarczy pokazać widok dokumentu w tele-
fonie (nie musisz mieć przy sobie dowodu) . Osoba upoważniona,
która sprawdza Twoją tożsamość powinna go zweryfikować.

Czym jest aplikacja mObywatel?

mObywatel dla uczniów,
studentów i rodzin

Dzięki IKP załatwisz większość spraw związanych ze swoim zdrowiem

mObywatel to portfel dokumentów, darmowa
aplikacja, dzięki której uzyskasz dostęp do np.
dowodu osobistego, prawa jazdy, recepty. Jeśli
zamierzasz na co dzień korzystać z aplikacji
mObywatel to niezbędny jest profil zaufany.

Dla uczniów i studentów legitymacja to pod-
stawa. Mogą w ten sposób udowodnić, że
jeszcze się uczą i dzięki temu korzystają z
wielu ulg i zwolnień. Kod, który aktywuje
legitymację szkolną lub studencką w tele-
fonie można otrzymać w sekretariacie szko-
ły lub uczelni.

Cyfrowa wersja legitymacji szkolnej jest dostępna dla uczniów szkół,
które podpisały odpowiednie porozumienie z Ministerstwem Cyfry-
zacji i korzystają z systemu mLegitymacji.Karta Dużej Rodziny jest
dostępna dla rodzin wielodzietnych. Dzięki niej rodziny mogą korzy-
stać z licznych zniżek i przywilejów. Jeśli na co dzień jej używasz,
możesz ją dodać także do aplikacji mObywatel. Wystarczy, że masz
ważny dowód osobisty lub mLegitymację szkolną.

IKP może posiadać każda osoba, która ma PESEL. Umożliwia ono zebranie wszystkich dokumentów medycznych
w jednym miejscu, ominięcie wizyty w przychodni - to szczególnie pomocne dla osób starszych i tych z osłabionym
system immunologicznym, brak przymusu otrzymywania fizycznych recept, dzięki czemu zakup leku przebiega
sprawniej. Poprzez IKP masz równieżmożliwośćm. in.: zmiany lekarza, pielęgniarki lub położnej podstawowej opieki
zdrowotnej, upoważnienia tego rodzica, który nie zgłaszał dziecka do ubezpieczenia, do dostępu do jego IKP, złożenia
wniosku o wydanie EKUZ – Europejskiej Karty Ubezpieczenia Zdrowotnego, oraz wiele innych.

Kierowcy mogą korzystać z trzech
ważnych funkcji mObywatela: cyfro-
wego prawa jazdy (mPrawo jazdy),
cyfrowego dowodu rejestracyjnego
(mPojazd), licznika punktów karnych.

mObywatel dla kierowcy

PUE ZUS dla płatników składek

Płatnik składek to każda firma, instytucja lub osoba, która zgłasza do ZUS-u osoby ubezpieczone oraz rozlicza
i opłaca za nie składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne. Może to być także prowadzący pozarolniczą dzia-
łalność. Zaświadczenie A1 potwierdza podleganie ubezpieczeniom społecznym w Polsce. Jest ono potrzebne np. jeśli
zamierza wykonywać pracę w krajach Unii Europejskiej. Od 1 stycznia br. każdy płatnik składek musi posiadać ak-
tywny profil na Platformie Usług Elektronicznych ZUS. Ten obowiązek dotyczy także emerytów i rencistów, którzy
do swojego świadczenia dorabiają, prowadząc własne firmy.

W zakładce „płatnik” możesz m.in.:
• sprawdzić stan bieżących rozliczeń i informacje o osobach zgłoszonych do ubezpieczeń;
• mieć dostęp do elektronicznych zwolnień lekarskich (e-ZLA);
• złożyć wniosek o zaświadczenie o niezaleganiu w opłacaniu składek lub o wydanie zaświadczenia A1

mPrawo jazdy jest odpowiednikiem jego fizycznej formy i zawiera te same
informacje i zdjęcie (takie, jak w dowodzie osobistym). Możesz z niego sko-
rzystać: podczas kontroli drogowej, gdy kupujesz ubezpieczenie, w przypad-
ku kolizji - bez konieczności wzywania policji. Aby potwierdzić, że masz
odpowiednie uprawnienia, wystarczy pokazać ekran z widokiem prawa jazdy
w aplikacji mObywatel.

odbierać pisma z urzędów. Obecnie jest około 200 usług i ta lista wciąż się wydłuża.
Do najbardziej przyjaznych należą aplikacje:
• mObywatel,
• IKP - Internetowe Konto Pacjenta,
• PUE ZUS - Platforma Usług Elektronicznych (PUE),
• CEiDG - Centralna Ewidencja i Informacja o Działalności Gospodarczej,
• oraz inne: portal podatkowy, portal emp@tia - adresowany w szczególności do osób i rodzin

poszukujących pomocy państwa oraz pracowników instytucji (świadczenia wychowawcze, dobry
start, rodzinny kapitał opiekuńczy, dofinansowanie pobytu w żłobku, becikowe, zasiłek rodzinny,
pielęgnacyjny i rodzicielski).
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W tym roku gmina wsparła działalność Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki
Zdrowotnej w Barcinie dotacjami na zakup schodołazu składanego do transportu osób
siedzących do karetki oraz na działalność poradni diabetologicznej i psychiatrę dla dzieci.

Dotacja celowa na realizację za-
dania „Zakup schodołazu składane-
go do transportu osób siedzących - do-
datkowe wyposażenie karetki”, opie-
wa na kwotę 12 tys. zł.
Jeśli chodzi o poradnię diabeto-

logiczną dla mieszkańców miasta i
gminy Barcin, z budżetu gminy na
ten cel popłynie 91 tys. 200 zł, w
tym 79 tys. 200 zł na świadczenie

porad diabetologicznych i badania
diagnostyczne oraz 12 tys. zł na
obsługę w okresie od 7 stycznia do
31 grudnia 2025 r.

Po przeprowadzeniu konkursu na
udzielanie świadczeń zdrowotnych
ambulatoryjnych na wykonanie za-
dania w zakresie konsultacji w poradni
diabetologicznej, 15 stycznia br. ko-

Dotacje na działalność ośrodka zdrowia

misja konkursowa w składzie: Da-
riusz Drzewiecki, Danuta Grocho-
wiak i Agnieszka Szeliga wybrała
oferenta, którym jest Indywidualna
Specjalistyczna Praktyka Lekarska
dr n. med. Zofia Ruprecht z Bydgo-
szczy. Pani doktor (specjalista cho-
rób wewnętrznych i diabetologii),
przyjmuje 2 razy w miesiącu po 20
osób.
Po wielu staraniach w styczniu

br., pracę w Samodzielnym Publicz-
nym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w
Barcinie, wznowił także psychiatra
dziecięcy. To ważny krok w rozwoju
oferty medycznej dla najmłodszych
mieszkańców gminy Barcin. Dr
Marcin Lepak prowadzi konsultacje
oraz diagnozuje i leczy zaburzenia
zdrowia psychicznego u dzieci i
młodzieży.
W ramach poradni przyjmowane

są wyłącznie dzieci i młodzież do 18
roku życia zamieszkałe na terenie
gminy Barcin. Psychiatra przyjmuje
w czwartki w godz. od 17 do 19.
Rejestracja telefoniczna 52 383 21
09 lub osobista w rejestracji ogólnej.

PAMIĘTAJMY O PROFILAKTYCE

Program jest bezpłatny, skierowany do osób w wieku 35-65 lat,
którzy nie leczyli się wcześniej na choroby układu krążenia

oraz są pacjentami SPZOZ w Barcinie.
W ramach programu:

Pielęgniarka przeprowadzi wywiad i skieruje na badania biochemiczne. Na ich
podstawie dokona oceny ryzyka wystąpienia chorób układu krążenia oraz wskaże,
w zależności od potrzeb, dalsze zalecenia:
• ponowne badanie za 5 lat;
• wskaże kierunek edukacji zdrowotnej i zaleci ponowne badanie za 5 lat;
• skieruje pacjenta pod kontrolą lekarza POZ poza programem;
• skieruje na dalsze leczenie do specjalisty.

ZAPRASZAMY
SPZOZ w Barcinie, tel. 605 142 925 | 52 383 21 09 | 52 383 22 92

Profilaktyczny Program Chorób Układu Krążenia - CHUK

Zakupiony niedawno schodołaz już służy pacjentom
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SPORTWiadomości z gminy

Wcharytatywnej sztafecie wystartowali pływacy i pływaczki w różnymwieku, w sumie 6 drużyn
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SPORTWiadomości z gminy

27 lutego
24 kwietnia

21 lutego
28 marca

4 marca

15 marca

15 marca

kwiecień

maj

czerwiec

• Rozpoczęcie sezonu na stanicy żeglarskiej, majówka,
• Animacje na orlikach, wycieczka rowerowa,
• Rajd nordic walking, liga siatkówki plażowej

• Dzień dziecka, animacje na orlikach,
• Rajd nordic walking, Olimpiada przedszkolaka,
• Wycieczka rowerowo - kajakowa

8 marca
DZIEŃ KOBIET NA STADIONIE
Bezpłatne zajęcia fitness odbędą się w budynku stadionu miejskiego. Po zajęciach
kącik kawowy i słodki poczęstunek.

CYKL DLA ZDROWIA I URODY
Spotkanie na stadionie miejskim z mgr Agnieszką Kurtyka - psychologiem i dietetykiem,
która poprowadzi prelekcję „Emocje na talerzu. Psychologiczne aspekty odżywiania”. Po
prelekcji będziemożliwość skorzystania z indywidualnych konsultacji. Zapisy i informacje
pod numerem 52 352 71 55. Koszt 20 zł/os. Płatne w kasie stadionu lub przelewem.

TEST COOPERA
Celem testu jest określeniemaksymalnejwydolności tlenowej (tzw. pułap tlenowyV02MAX),
który jest wyznacznikiem kondycji fizycznej. Kondycję fizyczną, w zależności od wieku i płci
określa się na podstawie pokonanego dystansu.Godziny i zasady udziału na stronieBOSiR-u.

WIECZORY SAUNOWE
W godzinach 21:15 - 23:00. Cena 60 zł za cały pobyt. Z kartą mieszkańca 48 zł.
W cenie aromaterapia. Obowiązuje saunowanie nietekstylne.

OTYLIADA
To ogólnopolski nocny maraton pływacki. Jednocześnie to największa masowa
amatorska impreza pływacka nie tylkowPolsce, ale i Europie.Wśród zawodnikówktórzy
zgłosili chęć rywalizacji na naszej pływalni są zarówno zawodnicy z Barcina jak i z całej
Polski. Przed nimi 12 godzin pływania - Otyliada startuje o 18 i kończy się o 6 rano.

MINI OTYLIADA
Na trzy godziny przed startem otyliady wystartuje Mini Otyliada dla dzieci i
młodzieży. Dla uczestników przygotowano pamiątkowy medal oraz certyfikat
uczestnictwa. Zapisy pod numerem 52 352 71 55. Koszt: 20 zł, płatne w kasie lub

• Animacje na orlikach
• Test Coopera 2 z 2,
• Turniej siatkówki wodnej
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lipiec

sierpień

wrzesień

• Summer Holiday, Rajd nordic walking
• Półkolonie letnie (2 turnus),
• Wycieczka rowerowo - kajakowa

• Animacje na orlikach, rajd nordic walking
• VI Miodowy Festiwal Biegowy
• Wycieczka rowerowa, sprzątanie Noteci

październik

listopad

• Animacje na orlikach, Ratowniczy kilometr
• Urodziny pływalni, wieczór saunowy
• Hola mexico

grudzień• Mikołajki na pływalni
• Mikołajkowe zawody pływackie

• Spotkanie dla pań w ramach cyklu dla zdrowia i urody
• Wieczór saunowy

• Summer Holiday, półkolonie letnie (1 turnus),
• Rajd nordic walking, wycieczka rowerowa,
• Bieg dla dzieci podczas Dni Miodu

Szczegółowe informacje dotyczące wydarzeń będą na bieżąco udostępniane na stronie
informacyjnej Barcińskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz na profilu facebookowym.



13

SAMORZĄDWiadomości z gminy



14

SAMORZĄDWiadomości z gminy



15

SAMORZĄDWiadomości z gminy



Skład DTP:
•Joanna Bejma
•Waldemar Dolata
•Jarosław Drozdowski
•Olga Gralak - Ćwikła
•Iwona Janiak

Osoby odpowiedzialne
za treść pisma

Wydawca:

WYKUP REKLAMĘ
W POGŁOSIE BARCINA!

1 strona - 900 zł netto
1/2 strony - 450 zł netto
1/4 strony - 225 zł netto
1/8 strony - 115 zł netto

Ilość: (2200 egzemplarzy) | A4

Pismo lokalne jest wydawane raz w miesiącu,
z wyjątkiem przerwy wakacyjnej (1-2 wydania).

Do podanych cen netto zostanie doliczony
podatek VAT w wysokości 23%

1/4
1/8

1/2

Bardzo ważna informacja dla par obchodzących
jubileusze pożycia małżeńskiego

Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego w Barcinie
zwraca się z uprzejmą prośbą o zgłaszanie par
małżeńskich, które w 2025 r. będą obchodziły Ju-
bileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego i zawarły
związek małżeński w Barcinie lub w innych miej-
scowościach, a obecnie zamieszkują na terenie
gminy Barcin. Pary małżeńskie, które obchodziły
już jubileusz Złotych Godów, ale dotąd nie zos-
tały odznaczone medalami, mogą również otrzy-
mać takie odznaczenia.

Ważne! Termin zgłoszeń

Zainteresowane pary powinny zgłosić do Urzę-
du Stanu Cywilnego w Barcinie, pokój nr 5, w go-
dzinach pracy urzędu, do 20 marca 2025 r. celem
wypełnienia właściwego wniosku.

W grudniu 2024 r. gmi-
na Barcin zakończyła re-
alizację projektu „Przebu-
dowa węzła sanitarnego w
budynku Zespołu Szkół w
Barcinie w celu dostoso-
wania do potrzeb osób nie-
pełnosprawnych”.
Dzięki pozyskaniu do-

finansowania ze środków

Przebudowa węzła sanitarnego
Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepeł-
nosprawnych, w budynku
Zespołu Szkół w Barcinie
przy ul. Artylerzystów 13,
w wydzielonej części szko-
ły - tzw. „Kolorowym Za-
kątku” - powstała toaleta w
pełni przystosowana dla
osób niepełnosprawnych,
W ramach projektu zre-

alizowano roboty budow-
lane wraz z montażem ele-
mentów stanowiących udo-
godnienia dla osób z nie-
pełnosprawnościami. War-
tość projektu wyniosła 42
830 zł, otrzymane dofinan-
sowanie to kwota 21 174,72
zł. Projekt zrealizowano w
ramach „Programu wyrów-
nywania różnic między re-
gionami III” w obszarze B.


